



ПРЕС КЛИПИНГ

30.децембар 2011.



НАСЛОВИ

- Референдум о приватизацији ЈКП?;(стр.2)
- Просветари најављују штрајк;(стр.3)
- Фонд ПИО и за војне пензионере;(стр.3)
- Ревизори: Кривичне пријаве против Железнице, Пuteва Србије и Медијане;(стр.4)
- Усвојен буџет за 2012. Годину;(стр.6)
- Дачић: Штрајк окончан, од 1. јануара колективни уговор;(стр.7)
- ТВ Авала наставља штрајк;(стр.8)
- Вукмировић: Смањен број запослених за 2,8 одсто;(стр.8)
- Бајец: Србија ће у 2012. одржати макроекономску стабилност;(стр.9)
- Производња већа, а запослених мање;(стр.10)
- Штрајк од 23. јануара;(стр.12)
- Жене раде, мушкарци без посла;(стр.13)
- Двоструки аршини инспекције рада;(стр.14)
- Ниже цене хране нису по закону?;(стр.15)
- За 12 месеци уташено 50.000 радних места;(стр.17)



http://www.b92.net/info/vesti/index.php?yyyy=2011&mm=12&dd=29&nav_id=569804

Референдум о приватизацији ЈКП?

Извор: Бета

Београд -- Синдикат комуналне делатности предао је парламенту 110.000 потписа грађана који су подржали расписивање референдума о приватизацији јавно-комуналних предузећа.

"Уколико Скупштина Србије не буде донела одлуку о расписивању референдума, организоваћемо генерални протест крајем јануара", казао је председник Самосталног синдиката комунално-стамбене делатности Србије Милан Грујић. Према његовим речима, синдикати нису против уласка приватног капитала у одређене делатности, уколико за то постоји потреба.

Представници синдиката комуналаца најавили су да ће Уставном суду поднети захтев за оцену уставности Закона о комуналним делатностима и јавно-приватном партнерству.

"Залажемо се да одређене делатности, које су незаменљив услов живота - водоснабдевање, одвођење отпадних вода, даљинско грејање, шински и тролебујски превоз и право на достојанствену сахрану буду стопостотно у државној својини", поручио је Грујић.

Он је додао да ће се за пет до 10 година водити ратови за воду, па стога синдикати настоје да то "највеће благо које поседује Србија заштите".

"Имајући у виду како је деструктивно разрушена привреда Србије, то исто очекујемо, а желимо да се не деси комуналним системима. Желимо да за Србију има наде, да се спасу комунални системи, да радници имају своја радна места", рекао је Грујић.

Самосталном синдикату комунално-стамбене делатности Србије придружили су се Удружени грански синдикат "Независност", Удружени синдикат Србије "Слога" и Асоцијација слободних и независних синдиката.

Просветари најављују штрајк

Танјуг

Синдикат образовања Србије најавио је да ће првог дана другог полугодишта организovati једночасовни протест у школама у којима запосленима нису исплаћене јубиларне награде

БЕОГРАД - Синдикат образовања Србије најавио је да ће првог дана другог полугодишта организovati једночасовни протест у школама у којима запосленима нису исплаћене јубиларне награде, што не укључује Београд, јер су градске власти испуниле ту обавезу.

Једносатни протест ће бити организован првог дана другог полугодишта - 16. јануара, а од 23. јануара и законска обустава рада, уколико до тада не буду исплаћене јубиларне награде, рекао је председник тог синдиката Бранислав Павловић на конференцији за новинаре.

Павловић је навео да око 7.000 запослених у основним и средњим школама још није добило јубиларне награде, од укупно око 15.000 запослених који имају на то право.

"Протест и законска обустава рада биће организовани у оним школама у којима нису исплаћене јубиларне награде", казао је Павловић и навео да у Београду неће бити штрајка, јер је градска управа испунила своју обавезу за око 5.500 просветних радника, за шта је издвојено 300 милиона динара.

Он је казао да је проблем са исплатом јубиларних награда присутан у оним срединама где градоначелници или председници општина игноришу или не поштују препоруке Министарства финансија или, како је навео, намерно из политичких разлога опструирају исплате.

"Приликом ребаланса буџета, локалне самоуправе су добиле додатних девет милијарди динара", рекао је Павловић и подсетио да је за јубиларне награде дуг за 2009. 2010. и 2011. годину 1,5 милијарди динара.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.290.html:359906-Fond-PIO-i-za-vojne-penzionere>

Фонд ПИО и за војне пензионере

Б. СТЈЕЉА

Од 1. јануара Републички фонд ПИО преузима војне осигуранике. По пензије у Београд, а за накнаде у место пребивалишта .ПЕНЗИЈСКИ фонд војних осигураника, после 40 година, престаће да постоји, па ће већ првог јануарског дана о 37.000 запослених у систему одбране и 47.000 пензионисаних војника бринути - цивили. Од Нове године, сви који су се бавили

војничким позивом своја ће права тражити на адреси Републичког фонда за пензијско и инвалидско осигурање, који тренутно води рачуна о 2,64 милиона цивилних осигураника и 1,63 милиона пензионера.

- Од почетка јануара ПИО фонд преузима послове обезбеђивања и спровођења пензијског и инвалидског осигурања, односно исплате права, који су били у надлежности Фонда за социјално осигурање војних осигураника - објашњава Зоран Јосиповић, заменик директора Фонда ПИО. - То практично значи да ће војни осигураници, професионална војна лица, остваривати старосну, инвалидску, породичну пензију, право на новчану накнаду за помоћ и негу другог лица, телесно оштећење, трошкове сахране. Изузетак ће бити само административна пензија, коју ће професионална војна лица моћи да остварују до краја 2014. године.

Ипак, како образлажу у Фонду ПИО, у остваривању права на инвалидску и породичну пензију војних осигураника постојаће извесне специфичности, односно усклађивања с прописима о Војсци Србије. Тако ће се професионалним војницима бенефицирани радни стаж рачунати по истој формули као и цивилима, али ће се за израчунавање износа пензије војних осигураника узимати зарада од 1996. године, уместо од 1970, што махом води ка повољнијој рачуници.

У фонду ПИО додају и да би сва професионална војна лица, свој први захтев за старосну, инвалидску или породичну пензију морали да поднесу у Филијали за град Београд, јер им је свима послодавац Министарство одбране. А све друге захтеве - за новчану накнаду за помоћ и негу другог лица, за телесно оштећење, трошкове сахране и остало - подносиће у филијали Фонда где им је место пребивалишта.

ПРЕЛАЗНИ РОК

ЗАХТЕВИ и промене око исплате пензија војних пензионера моћи ће током јануара да се предају у пословној згради Фонда СОВО, а од 1. фебруара у филијалама ПИО фонда према месту пребивалишта.

Исплата пензија и новчаних накнада за војне пензионере неће се мењати ни убудуће. Тако ће децембарски чекови бити подељени 6. и 21. јануара 2012. године.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:359864-Revizori-Krivicne-prijave-protiv-Zeleznice-Puteva-Srbije-i-Medijane>

Ревизори: Кривичне пријаве против Железнице, ПUTEВА Србије и Медијане

С. БУЛАТОВИЋ

Државни ревизори контролисали 47 институција, поднели три кривичне и 18 прекршајних пријава. Четири јавна предузећа и једна локална власт нису плаћали доприносе за запослене

ДРЖАВНА ревизорска институција је током ове године поднела три кривичне пријаве против одговорних у „Путевима Србије“, „Медијану“ из Ниша и „Железницама Србије“. Код путара су ревизори установили да од 2008. године није наплаћена путарина у укупном износу од 158 милиона динара, у „Медијани“ је проневерено 45 тона дизел горива, а у „Железницама“ су потрошили 4,19 милиона динара на бањски пансион за 331 путника, иако ниједан није запослен у овом предузећу.

Ревизори су током 2011. преконтролисали укупно 47 институција, осам министарстава, 14 локалних самоуправа, две управе, Фонд за развој, Агенцију и фонд за заштиту животне средине, 19 јавних и комуналних предузећа, Националну службу за запошљавање и Народну банку Србије. До сада су поднели 18 захтева за покретање прекршајног поступка, пет пријава за привредне преступе. Већ од јануара најављују подношење 43 захтева за покретање прекршајног поступка и шест пријава за привредне преступе.

КОНКУРСИ

ПРАВИЛА јавних набавки и то она о обавезном расписивању јавног позива, али и поштовање зацртаног плана и даље су најчешће кршена у нашим институцијама. Супротно закону на робу и услуге је током 2010. потрошено укупно 85,9 милијарди динара.

- Од тога чак 61 милијарда динара односи се на набавке које су спроведене по хитном поступку, што значи да је фаворизован један наручилац - каже Сретеновић. - Код „Путева Србије“ је тако потрошено 34 милијарде динара. Уопште нису покретани поступци јавне набавке, а за поправке су ангажоване фирме из „Нибенс“ групе. Износ од 24,7 милијарди динара је потрошен без плана о набавкама, а ту је и „Јат ервејз“ који је тако потрошио више од пет милијарди динара.

ПЛАЋАЛИ ЗУБАРА ЈЕДНО јавно предузеће је планиране издатке за репрезентацију прекорачило за 10 милиона динара. Без валидних рачуна је на угоститељске услуге потрошено укупно 46,6 милиона динара. „Железнице Србије“ су 17,88 милиона динара потрошиле на стоматолошко лечење за своје запослене, њихове породице, али и пензионере.

ПОРЕЗ

РЕВИЗОРИ су потврдили познате сумње да у регулисању пореза, доприноса и пореза на додатну вредност ни јавни сектор није агилан. Њихови запослени су остали без пореза и доприноса у укупном износу од 1,64 милијарди динара и то код четири јавна предузећа и једне локалне власти.

- Порезе и доприносе нису уплатили ЈП „Ресавица“ и то 1,13 милијарди, „Стан“ Нови Сад 128 милиона, „Железнице Србије“ 46 милиона, ЈП „Лазаревац“ 97 милиона динара и Нови Сад 231 милион за дечије вртиће - појаснио је први човек ДРИ. - ПДВ од 4,6 милијарди динара није уплатило ЈП „Ресавица“. Фонд за развој није одлучивао о расподели добити од близу 37 милијарди динара, а „Јат ервејз“ није на време уплаћивао пазар од укупно 364 милиона динара.

ВЕЋЕ ПЛАТЕ

ДЕСЕТ контролираних институција је прекршило Закон о платама у државним и јавним службама, па су исплатили зараде и накнаде запосленима веће за укупно 5,37 милијарди динара.

- Међу њима су локалне власти, а пре свих АП Војводина где су исплаћивани већи посланички додаци - објаснио је Сретеновић. - Ту су и друге локалне власти, град Београд, као и Национална служба за запошљавање у којој је исплаћено 348 милиона више. Плате у већем износу од 1,46 милијарди динара исплаћене су у ЈП „Ресавица“.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:359874-Usvojen-budzet-za-2012-godinu>

Усвојен буџет за 2012. годину

С. С. Р.

Посланици републичког парламента усвојили су у целини предложени буџет за 2012. годину. Најважнији финансијски акт добио је подршку 128 посланика, колико их је и било у сали

СКУПШТИНА Србије усвојила је у четвртак увече са 128 гласова буџет за 2012. годину. Рачуницу су подржале партије власти, док опозиција није ни била у сали.

Државна каса од које ћемо наредне године живети предвиђа приходе од 750 милијарди динара, расходе од 890 милијарди, а самим тим и дефицит од око 140 милијардин динара, који ће у највећем делу бити финансиран из задуживања државе.

Премијер Мирко Цветковић назвао је рачуницу антикризном, социјалном и развојном, док је опозиција тврдила да је лоша, јер ће готово половина новца отићи за враћање кредита државе. Чак је из редова власти стизало упозорење да је јавни дуг пробио дозвољених 45 одсто БДП, па и поруке да је ово техничка рачуница која ће трајати само до нове владе.

Буџет је прављен с планом да раст БДП буде до 1,5 одсто. Државни „колач“ подељен је тако да је 41,8 одсто резервисано за социјалну заштиту. За одбрану, јавни ред и безбедност, као и за образовање, отићи ће по 15,3 одсто новца. За подстицаје развоја разних области намењено је 10,4 одсто буџета, 3,8 за трансфере осталим нивоима власти, три процента за административне трошкове...

Иначе, посланици су у четвртак усвојили законе који прате буџет и низ правосудних аката.

Дачић: Штрајк окончан, од 1. јануара колективни уговор

Танјуг

Министар унутрашњих послова најавио да ће онима који имају полицијска овлашћења бити плаћен прековремени, ноћни, рад за време празника и сменски рад

БЕОГРАД - Министар унутрашњих послова Ивица Дачић изјавио је данас да ће од 1. јануара важити колективни уговор за полицијске службенике, за које ће по први пут основица за примања бити изједначена са војним лицима.

Дачић је најавио да ће онима који имају полицијска овлашћења бити плаћен прековремени, ноћни, рад за време празника и сменски рад, да ће имати и веће коефицијенте и да ће свако ко ради сменски у полицији имати за 3.500 динара већу плату.

Још од новембра прошле године сваки припадник МУП-а добија месечну накнаду, бонус од 10.000 динара, подсетио је Дачић, гостујући на ТВ Пинк и најавио да ће то бити и у наредних шест месеци.

Напомињући да је измењен закон о полицији, министар је указао да протест полицајаца испред Владе 26. децембра није био продуктиван и сврсиходан, већ је нарушио углед полиције, јер су прављени проблеми грађанима.

Дачић очекује да се синдикат извини грађанима Србије, пре свега Београда, јер је испало да је полиција реметилачки фактор, и то у време када је полиција почела да поправља углед и спада међу три најцењеније институције у земљи, поред цркве и војске.

Дачић је истакао да Министарство континуирано ради свих ових година на побољшању материјалног положаја полиције и да је Србија једна од ретких земаља у Европи где постоје посебни колективни уговори за полицијске службенике.

Када је реч о штрајка полицајаца, који је синоћ окончан, Дачић је рекао да је договор са независним синдикатом постигнут још пре десетак дана.

Према његовим речима, примања полицајаца нису довољна, али је сада, по први пут, буџет само за плате и примања полиције у следећој години повећан за седам милијарди динара.

Дачић је указао да је полиција у прошлој години поднела више пријава него у протеклих пет-шест година заједно и да је у протекле три године заплењено 10 тона дроге у земљи и још толико у иностранству, захваљујући информацијама полиције и БИА.

ТВ Авала наставља штајк

ФоНет

Радници ТВ Авала саопштили су данас да настављају штрајк, јер су оценили неприхватљивом понуду да им се исплати једна плата сутра, а најкасније од 10. јануара и још једна до краја јануара

БЕОГРАД - Радници ТВ Авала који су у штрајку већ седам дана, саопштили су данас да настављају штрајк, јер су, после преговора са власницима и члановима Управног одбора, оценили неприхватљивом понуду да им се исплати једна плата сутра, а најкасније од 10. јануара и још једна до краја јануара.

У саопштењу се истиче да се радницима дугују четири и по плате, односно пет хонорара.

Запослени желе да почну да раде, али да би се то десило, како напомињу у саопштењу, сутра би требало да добију једну и по плату и два хонорара, а од 10. јануара још једну и по зараду и још један хонорар.

После тога, би се даље са власницима договорили о динамици исплате заосталих зарада.

Имајући у виду тешку финансијску ситуацију у земљи, вољни смо да даљу динамику исплата договоримо касније, под условом да тај договор потпишу власници, чланови УО и представници штрајкача, додају запослени у саопштењу.

Програм ТВ Авала почеће поново да се редовно емитује по програмској шеми 10. јануара, уколико захтеви до тог датума буду испуњени, наводи се у саопштењу радника ТВ Авала.



<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/298801/Vukmirovic-Smanjen-broj-zaposlenih-za-28-odsto>

Извештај Завода за статистику

Вукмировић: Смањен број запослених за 2,8 одсто

М.К.

Број запослених је ове године за 2,8 одсто мањи него 2010. године, али је укупна економска активност 2011. године у односу на претходну годину реално већа за 1,9 одсто, рекао је директор Републичког завода за статистику Драган Вукмировић на данашњој конференцији у Влади Србије.

Раст бруто домаће вредности је забележен у секторима снабдевања електричном енергијом, гасом и паром у грађевинарству и рударству, док је трговина бележила пад као и помоћне услужне делатности.

- Вредности изведених радова у грађевинарству ове године бележи раст од 17,7 одсто, док је промет у трговини на мало у паду за 17,6 одсто - навео је Вукмировић. Он је додао да је у трећем кварталу 2011. године реални раст бруто друштвеног производа (БДП) у односу на исти период 2010. износио 0,5 одсто.

Највећи раст је забележен у сектору информисања и комуникација 9,3 одсто, грађевинарству 9,2 одсто, саобраћају 2,4 одсто. Највећи пад БДП-а бележи трговина 7,7 одсто, прерађивачка индустрија 1,6 одсто.

<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/298776/Bajec-Srbija-ce-u-2012-odrzati-makroekonomsku-stabilnost>

Бајец: Србија ће у 2012. одржати макроекономску стабилност

Тањуг

Економски саветник премијера Србије Јуриј Бајец изјавио је данас Тањугу да постоје реалне основе да се у 2012. години одржи макроекономска стабилност, без обзира на утицај кризе која долази споља, јер је влада у буџету издвојила око 1,5 милијарду евра за капиталне пројекте и 600 милиона евра за субвенције, а ту је и аранжман из предострожности са Међународним монетарним фондом.

Бајец је нагласио да би било јако добро да Србија у наредној години добије кандидатуру за чланство у Европској унији (ЕУ), јер би то привукло стране инвеститоре и указао да држава мора да смањи јавну потрошњу и спроведе реформу јавног сектора и пореског система.

"То сигурно нису све мере које би биле довољне, јер када сте кандидат за чланство у ЕУ, онда инвеститори виде једну дугорочнију перспективу вашег јасног пута где сте се усмерили, а инвестиције су дугорочни пројекти. Инвестор ће радије да додје када види да је та кандидатура као једна врста додатне гаранције", објаснио је Бајец. Бајец је рекао да ћемо и у идућој години моћи да користимо значајна средства, нешто од тога је бесповратно, а део тога је под веома повољним условима, од Европске уније (ЕУ), Светске банке, Европске банке за обнову и развој, Европске инвестиционе банке... и то нису мала средства.

"Ту смо ми пре у ситуацији да нисмо у стању то све да искористимо, него што тај прилив није обезбеђен", рекао је Бајец и напоменуо да је јако добро што је Влада Србије, бар што се тиче стручног дела посла, привела крају све припреме око оснивања Развојне банке, која би требало да помогне привреди да преко система пословних банака, додје до јефтинијих кредита.

Што се тиче монетарне политике, Бајец очекује да ће НБС успети да сведе инфлацију на ниво значајно нижи него у овој години и самим тим и референтну камату, тако да ће и пословне банке моћи да смање своје каматне стопе, а то значи и повољније кредите привреди и грађанима.

ПОЛИТИКА ONLINE

<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/Proizvodnja-veca-a-manje-zaposlenih.sr.html>

Производња већа, а запослених мање

Раст БДП у 2011. процењен на 1,9 одсто, зараде реално више за 0,3, индустријска производња 1,8, али је за 2,8 мање запослених

Спољнотрговинска робна размена Република Србија, јануар – новембар 2011.

	I-XI 2010. мил. долара	I-XI 2011. мил. долара	2011/2010.
извоз	8832.4	10844.3	122.8
увоз	15140.3	18248.1	120.5
дефицит	-6307.9	-7403.8	117.4

Важнији индекси економских кретања у Републици Србији

Индекси: претходна година=100
2010. 2011.

Бруто домаћи производ	101,0	101,9
Физички обим производње		
Пољопривреда	99,4	100,8
Индустрија	102,5	101,8
Грађевинарство	93,7	117,7
Промет у трговини на мало	100,5	82,4
Потрошачке цене	106,5	111,0
Запослени	95,1	97,2
Зараде	100,7	100,3



Бруто домаћи производ Србије порастао је 2011. 1,9 одсто у односу на претходну годину, процена је Републичког завода за статистику. Број запослених мањи је за 2,8 процената. Зараде без пореза и доприноса номинално су више за 11,3, а реално за 0,3 одсто него претходне године. Статистика је проценила и да ће годишња стопа инфлације бити седам одсто. Процентни поен више од очекивања.

Према речима др Драгана Вукмировића, директора завода, наведеном расту БДП у години на измаку највише је допринело снабдевање електричном енергијом, гасом и паром, грађевинарство и рударство. Највећи пад бруто додате вредности забележен је у секторима трговине, административне и помоћне услужне делатности.

На јучерашњој конференцији за новинаре, уобичајеној за крај године, Вукмировић је саопштио процену да је индустријска производња у 2011. порасла 1,8 одсто. Томе је највише допринео сектор снабдевања електричном енергијом, гасом и паром и сектор рударства. Процењено је да је пољопривредна производња имала раст од 0,8 одсто.

Државна статистика је у 2011. забележила опоравак грађевинарства, јер је вредност изведених радова повећана за 17,7 одсто. Истовремено је драстично опао промет у трговини на мало – 17,6 процената, док је промет у трговини на велико имао раст.

Укупна спољнотрговинска робна размена у периоду јануар–новембар 2011. достигла је 20,75 милијарди евра, што је за 14,8 одсто више него у истом периоду претходне године.

Извоз робе, изражен у еврима, за једанаест месеци вредео је 7,73 милијарде евра, што чини повећање од 16 одсто у односу на исти период претходне године. У истом периоду увоз робе имао је вредност од 13 милијарди евра, што је више за 14 одсто него од почетка јануара до краја новембра 2010. године. Покривеност увоза извозом била је 59,4 одсто и већа је у односу на покривеност у истом периоду претходне године када је износила 58,3 процента.

У структури извоза по производиманајвише је заступљена роба за репродукцију – 66,9 одсто (7,25 милијарди долара), следе роба за широку потрошњу 25,1 одсто (2,71 милијарда долара) и опрема осам процената (873,1 милион долара).

У структури увоза по намени производа највише су заступљени производи за репродукцију – 55,7 одсто (10,17 милијарди долара), следе роба за широку потрошњу – 15,6 процената (2,83 милијарде долара) и опрема 11,7 одсто (2,13 милијарди долара). Некласификована роба по намени износи 17 одсто (3,1 милијарда долара).

Највише извозимо у Немачку и Италију

У извозу, главни спољнотрговински партнери, појединачно, били су: Немачка (1,23), Италија (1,22) и Босна и Херцеговина (1,09 милијарди долара). У увозу, главни спољнотрговински партнери, појединачно, били су: Руска Федерација (2,3), Немачка (1,99) и Италија (1,62 милијарде долара). Спољнотрговинска робна размена била је највећа са земљама са којима имамо потписане споразуме о слободној трговини. Земље чланице Европске уније чине више од половине укупне размене.

Са земљама ЦЕФТА суфицит 1,39 милијарди долара

Наш други по важности партнер су земље ЦЕФТА споразума, са којима имамо суфицит у размени од 1,39 милијарди долара, а што је резултат углавном извоза пољопривредних производа (житарице и производи од њих и разне врсте пића), као и извоза гвожђа и челика. Када је реч о увозу, највише се увозе електрична енергија, гвожђе и челик, камени угаљ и

обојени метали, као и поврће и воће. Извоз Србије за посматрани период износи 2,95 милијарди долара, а увоз је 1,55 милијарди долара. Наш извоз у ове земље је за 89,6 одсто већи од увоза.

А. Микавица



http://www.danas.rs/danasrs/drustvo/strajk_od_23_januara_55.html?news_id=231202

Синдикат образовања Србије одлучио да протестује 16. јануара један сат

Штрајк од 23. јануара

Аутор: В. А.

Београд - Синдикат образовања Србије организоваће 16. јануара једносатни протест у школама у оним општинама које не буду исплатиле јубиларне награде запосленима у просвети, док ће од 23. јануара почети штрајк са скраћењем часова на 30 минута, изјавио је јуче Бранислав Павловић, председник тог синдиката.

Он је рекао да ће штрајк просветара у општинама које касне са исплатом јубиларних награда трајати док локалне самоуправе не испуне своје обавезе, али да запослени, уколико желе, могу да поднесу тужбе против школа.

С друге стране, министар просвете и науке Жарко Обрадовић сматра да нема разлога за подношење тужби против школа.

- Нисмо могли да донесемо одлуку о генералном штрајку јер су награде исплаћене у неким градовима, пре свега у Београду. У овом тренутку је делотворније да извршимо притисак на локалне самоуправе, него да судове затрпамо тужбама - истакао је Бранислав Павловић.

Према подацима Синдиката образовања Србије, јубиларне награде су исплаћене половини од око 15.500 просветних радника који су на њих стекли право. Он је казао да су локалне самоуправе ребалансом буџета добиле додатних девет милијарди динара за исплату заосталих јубиларних награда за 2009. и 2010. годину, а да су буџетима за ову годину морале да планирају средства за јубиларне награде за 2011. Павловић је рекао да локални одбори синдиката не треба да потписују споразуме са градоначелницима о одлагању исплате јубиларних награда, „јер би неки хтели да то пролонгирају до јула“.

Он је подсетио да ће просветни радници, као и сви остали запослени у јавним службама и пензионери наредне године моћи да рачунају на две повишице плате - у априлу за четири одсто и у октобру за 0,9 одсто.

- Надам се да ће власт бити мало дарезљивија, јер је изборна година, али не очекујем да ће повећање бити веће од пет одсто - рекао је Павловић.

Министар просвете и науке Жарко Обрадовић поручује да је исплата јубиларних награда обавеза локалних самоуправа и да су министарства просвете и финансија створила правни основ за то. Он је подсетио да су општинама и градовима повећани приходи и да је од тог новца требало да се исплате јубиларне награде.

- Ако су новац потрошили на нешто друго то је морално питање, али вероватно и питање неких законских санкција. Уколико градоначелници и председници општина игноришу просветне раднике, а исплаћују јубиларне награде запосленима у управи, то је недопустиво. Ми смо свој део посла урадили и то добро знају председници синдиката - навео је Обрадовић.

Учитељи предају физичко

Учитељи ће и убудуће предавати редовну наставу физичког васпитања, али ће новим законом о основној школи бити омогућено професорима физичког да држе наставу из изборног предмета спорт, најавио је за Данас министар просвете и науке Жарко Обрадовић.

http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/zene_rade_muskarci_bez_posla.4.html?news_id=231176

Годишња конференција Републичког завода за статистику

Жене раде, мушкарци без посла

Аутор: Р. Ђ.

Београд - Број запослених у Србији је ове године у односу на претходну смањен за 2,8 одсто, рекао је Драган Вукмировић, директор Републичког завода за статистику на годишњој конференцији за штампу те институције. За овом економски песимистичком бројком, одмах следи занимљива: број запослених мушкараца смањен је за 4,6 одсто, а број запослених жена за само 0,5 одсто. Ма колико занимљив податак, то у ствари није изненађење.

У свету је исти тренд - озбиљнији пад запослености мушкараца него жена - регистрован већ са избијањем првог таласа финансијске кризе 2008. године. Тада су аналитичари појаву објашњавали чињеницом да су жене претежно запослене у образовању, здравству и сличним услужним делатностима које се финансирају преко државних буџета, у којима број радних места, током првог таласа кризе, није знатније смањиван. Тада је прогнозирано да ће буџетска штедња изазвана кризом државних дугова ту полну неправду исправити.

Подаци које је јуче објавио Републички завод за статистику су прелиминарни, па и подаци о запослености. Тек крајем јануара биће објављени прецизни и детаљни подаци за 2011. годину, па и подаци о томе у којим су делатностима у највећем проценту запослене жене, а у којима је дошло до највећег пада запослености, речено је Данасу у РЗЗС. Тек тада ће се знати да ли глобално објашњење за појаву да током кризе више без посла остају мушкарци него жене, важи и за Србију.

Према проценама Републичког завода за статистику бруто домаћи производ Србије порастао је 2011. године у односу на претходну за 1,9 одсто, реално. Раст овогодишњег БДП-а мерен је ценама из претходне године. Како је речено Данасу, не очекује се да резултати из децембра

битније промене наведене цифре. Највећи раст бруто додате вредности забележен је у секторима снабдевања електричном енергијом, гасом и паром, грађевинарству и рударству, а највећи пад забележен је у сектору трговине.

Реални раст БДП-а у трећем кварталу 2011. године у односу на исти период претходне године износи 0,5 одсто, а десезонирана вредност БДП-а у трећем кварталу 2011. остала је на нивоу претходног квартала, тврде статистичари. Током 2011. године просечна нето зарада у Србији повећана је у односу на претходну годину за 0,3 процента, реално. Статистичари процењују да ће овогодишња инфлација износити седам одсто.

http://www.danas.rs/danasrs/srbija/hronika/dvostruki_arsini_inspekcije_rada.73.html?news_id=231195

Прекршајна пријава против др Драгане Ивановић, председнице Синдиката у Крагујевачком Институту за јавно здравље

Двоструки аршини инспекције рада

Аутор: З. Радовановић

Крагујевац - Инспекција рада у Крагујевцу поднела је пријаву судији за прекршаје против председнице Синдиката у овдашњем Институту за јавно здравље др Драгане Ивановић, због „кршења Закона о штрајку“.

Докторка Ивановић је, према пријави Инспекције рада, одговорна што су запослени у Институту за јавно здравље током штрајка, који је у тој установи трајао од 26. септембра до почетка новембра, захтевајући смену директора др Драгољуба Ђокића и његових најближих сарадника, забранили пословодству улазак у службене просторије Института.

Радници Института су представницима пословодства улазак у ту установу почели да забрањују од 18. октобра, кад су, суочени са нереаговањем надлежних на основни захтев, везан за смену пословодства, донекле радикализовали свој протест који је окончан почетком новембра, одлуком Владе о разрешењу др Драгољуба Ђокића са функције директора крагујевачког Института.

Председница Синдиката у Институту др Драгана Ивановић за наш лист каже да је, најблаже речено, затечена прекршајном пријавом Инспекције рада против.

- Никако нисам очекивала једну такву пријаву Инспекције рада. Тим пре што су запослени у Институту током штрајка заједнички доносили одлуке о начину и видовима протеста. Но, упркос томе, ја ћу уредно да се одазовем позиву судије за прекршаје, али морам овом приликом да приметим да та иста Инспекција рада, која је против мене поднела пријаву, због наводног непоштовања Закона о штрајку, никако није била тако ажурна кад су прекршаји пословодства наше установе били у питању - истиче др Ивановић.

Поводом пријаве против др Драгане Ивановић јуче се огласило и руководство Савеза самосталних синдиката у Крагујевцу које у саопштењу за јавност такође тврди да Инспекција

рада у свом деловању неретко примењује двоструке аршине, односно једне према радницима, а друге према власницима, или директорима предузећа.

- Тражимо од представника Инспекције рада да и нама и целокупној јавности одговоре, зашто је штрајк запослених у Институту за јавно здравље привукао толико њихове пажње, док су, с друге стране, мудро ћутали док су приватна обезбеђења власника фирми бејзбол палицама и песницама тукла жене запослене у приватизованим предузећима „Партизан“ и „22. децембар“. Морамо да их обавестимо и да радници не крију да страхују да се обрате Инспекцији рада, јер из искуства многих својих колега знају да се послодавци редовно обавештавају о притужбама својих упосленика, након чега добијају отказе - наводи се, између осталог, у обраћању крагујевачког Савеза самосталних синдиката шумадијској јавности и овдашњој Инспекцији рада.



<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/nize-cene-hrane-nisu-po-zakonu>

Ниже цене хране нису по закону?

Уредба којом ће марже на најважније намирнице бити ограничене на десет одсто, није јуче била на дневном реду Владе Србије, како се очекивало, али је министар пољопривреде и трговине Душан Петровић казао да ће одлука „бити донете брзо. Унија послодаваца Србије (УПС) међутим, сматра да најаву уредбе о ограничавању трговачке марже, представља „отворено кршење Закона о трговини“.

Како се наглашава у саопштењу УПС, таква уредба би била супротна члану овог закона који се односи на начело равноправности и забране дискриминације, те би сви трговци основним животним намирницама доспели у неравноправан положај у односу на остале трговце.

„Упозоравамо чланове Владе Србије да ће њихово гласање за ову Уредбу имати карактер кривичног дела,,“ пише у саопштењу УПС која је, због „најаве грубог кршења“ Закона о трговини, формирала правни тим чији ће задатак бити да се обрати Уставном суду Србије и затражи стављање ван снаге најављене уредбе о ограничењу маржи на основне животне намирница и Уредбе о обавезној производњи и промету хлеба од брашна типа 500.

Поред тога, УПС упозорава да ће се обратити и Европској комисији због кршења духа Споразума Србије и ЕУ о стабилизацији и придруживању којим се Србија обавезала да ће поштовати принципе слободног тржишта које Министарство пољопривреде и трговине грубо крши спорним уредбама.

„Иза мере о ограничењу маржи стоји намера да се на рачун трговаца заштите монополи појединих крупних играча на тржишту. Профит произвођача млека и слаткиша већи је од профита највећих трговинских компанија у Србији. Готово 50 одсто трговинских кућа је

исказало губитке у 2010. године. Добит, до 4,5 одсто, је остварило 37,5 одсто компанија. Преосталих 14 одсто фирми налази се у стечају,, каже Драгољуб Рајић из УПС.

У УПС упозоравају да ће највише страдати мале радње, а да трговина ионако јако лоше стоји указују и поједини економски стручњаци, наводећи подтак да у овом сектору ради 14 одсто запослених.

С друге стране, стручњаци за аграр у Привредној комори Србије и представници потрошачких организација сматрају да је снижавање цена на овај начин било неиновно јер је Србија једна од земаља са највећим трговачким маржама. За основне намирнице оне у просеку износе 23 одсто, а за остале производе иду до чак 40 одсто.

- За стратешке производе, као што је производња хране, нема слободног тржишта. С обзиром на пад животног стандарда и незапосленост, храна је у Србији достигла удео од 42 одсто кућног буџета. У целом прехранбеном ланцу, ако неко остварује бенефит на рачун потрошача, то су трговинске компаније, наглашава Станковић. Он објашњава да прехранбена индустрија по ниским ценама добија производ, а да велики трговински ланци зарађују на разлици у набавној и продајној цени.

- Тако су код неких пољопривредних производа марже биле веће од производне цене. Сматрам да марже треба „забетонирати” на максималних 10 одсто, а да за основне намирнице попут хлеба, млека, меса, јестивог уља и шећера не би смеле да буде веће од пет одсто,, истиче Станковић.

Иначе, како је изјавио ресорни министар, разматра се снижавање трговинских маржи на 10 одсто за брашно тип 500, шећер, уље, разне врсте меса, основне врсте млека и јогурт.

„Мислим да је у најбољем интересу трговаца да нето трговинске марже за основне животне намирнице не буду веће од 10 процената јер ће то да подигне тражњу и омогући да људи купују више и да на основу обима промета и трговине зарађују више,, казао је министар.

Петровић је рекао да „нико није срећан када је нужно административним мерама регулисати тржиште”, али је додао да „постоје ситуације када није могуће на други начин успоставити равнотежу на тржишту”.

- Није примерено да министар објашњава трговцима да ће мање марже подстаћи већу тражњу и да ће малотрговина зарађивати више. Као да наше малотрговине воде они неспособни да уоче такве гвоздене законитости које се не појављују игде осим у Демагостану - каже економиста Александар Стевановић. С. Глушчевић

Шећер би био 88 динара, свињски бут 400

Цене намирница, уколико се марже ограниче на десет одсто, могле би да падну од 10 до 15 одсто, поручују заговорници административног ограничавања. То значи да би дуготрајно млеко било 11 динара јефтиније, па би литар коштао 79 динара. Уместо 98 динара, шећер би се продавао по 88 динара, док би цена свињског меса са 450 пала на 400 динара.

За 12 месеци угашено 50.000 радних места

– Бруто домаћи производ у Србији порастао је 1,9 посто у односу на 2010, а овогодишња стопа инфлације биће седам посто – изјавио је јуче директор Републичког завода за статистику Драган Вукмировић на конференцији за новинаре у Влади Србије.

– Процењено је да укупна економска активност у овој години, с обзиром на то да четврти квартал још није завршен, мерена БДП-ом и исказана у ценама претходне године, има тај реалан раст у односу на 2010.

Он је казао да ће овогодишња стопа инфлације износити, по процени РСЗ-а, седам посто, а број запослених у 2011. мањи је у односу на претходну годину 2,8 одсто (око 50.000). Број запослених мушкараца, по његовим речима, смањен је 4,6 одсто, а жена 0,5 одсто.

Зараде без пореза и доприноса номинално су веће у овој години 11,3 посто, а реално 0,3 процената у односу на 2010. Физички обим индустријске производње у 2011. увећан је 1,8 посто, а највећи раст бруто додате вредности забележен је у секторима за снабдевање електричном енергијом, гасом, у грађевинарству и рударству, док је највећи пад био у трговини и сектору административних и помоћних услужних делатности.

Вредност радова изведених у грађевинарству у 2011. бележи раст од 17,7 посто, а промет у трговини на мало пад од 17,6 одсто, док је промет у трговини на велико растао. У сектору услуга смештаја и исхране у 2011. забележен је раст од 1,5 посто, а број ноћења је порастао 4,2 посто. Сектор за саобраћај и складиштење је имао раст физичког обима од 8,1 посто, а делатност телекомуникација од 15,6 посто.

Укупна спољнотрговинска робна размена Србије у периоду јануар–новембар износи 29,09 милијарди долара, што је пораст од 21,4 посто у односу на исти период 2010, или 20,75 милијарди евра, односно 14,8 посто више. Индустријска производња у новембру 2011. већа је 2,2 посто у односу на исти период лане, а у односу на просек 2010. – 9,7 посто. Промет робе у трговини на мало у Србији у новембру ове године је у односу на 2010. у текућим ценама мањи 9,1 одсто, а у сталним ценама 16,4 одсто.

У периоду јануар–новембар ове године промет робе у трговини на мало мањи је у односу на прошлу годину у текућим ценама седам одсто, а у сталним ценама 16,7 одсто.

Реалан раст БДП-а у трећем кварталу ове године у односу на исти период претходне године износио је 0,5 посто.

Посматрано по активностима, у трећем кварталу 2011. највећи раст бруто додате вредности је забележен у сектору информисања и комуникација – 9,3 посто, сектору грађевинарства 9,2 посто, као и сектору саобраћаја 2,4 посто.

Највећи пад бруто додате вредности забележен је у сектору трговине 7,7 одсто и у грађевинској индустрији – 1,6 одсто. Е. Дн.